

३६ वा

वार्षिक अहवाल सन २०१७-१८



स्थापना १९८२

शिवकृपा

सहकारी पतपेढी लि., मुंबई

नोंदणी क्र : बी.ओ.एम./आर.एस.आर./एस/१८६२-१९८२

प्रशासकीय कार्यालय :

१, जय टॉवर, पहिला मजला, पुंजानी इस्टेट समोर, कॅडबरी जंक्शन, खोपट, ठाणे (प.) - ४०० ६०१. फोन : २५४४६०११/१४/१५/१६



संचालक मंडळ

सन २०१६ ते २०२१



श्री. कृष्णा तु. शेलार
संस्थापक व अध्यक्ष



श्री. वसंत खा. चव्हाण
उपाध्यक्ष



श्री. चंद्रकांत श्री. वंजारी
संस्थापक संचालक



श्री. अविनाश ता. भोसले
संचालक



श्री. भिमराव दि. बोराडे
संचालक



श्री. जयवंत ग. खामकर
संचालक



श्री. अशोक जा. तुपे
संचालक



श्री. बबन ए. काटे
संचालक



श्री. शिवाजी रा. वरुडे
संचालक



अॅड. अशोक तु. शिंदे
संचालक



श्री. दिपक स. संकपाळ
संचालक



श्री. महेश शि. देशमुख
संचालक



सौ. अपर्णा अ. शिंदे
संचालिका



सौ. वर्षा दि. कळंबे
संचालिका



श्री. पंढरीनाथ ता. भोसले
तज्ञ संचालक



श्री. दिपक उ. येवले
संचालक (कर्मचारी प्रतिनिधी)



श्री. पांडुरंग वि. घाडगे
मुख्य कार्यकारी अधिकारी
तथा कार्यलक्षी संचालक



शिवकृपा सहकारी पतपेढी लि., मुंबई

(नोंदणी क्र.: बी.ओ.एम/आर.एस.आर/एस/१८६२-१९८२)

नोंदणीकृत कार्यालय : २१९/३१११, टागोर नगर, ग्रुप नं.१, डॉ. आंबेडकर चौक, विक्रोळी (पूर्व), मुंबई-४०० ०८३. फोन : २५७४६०३५

प्रशासकीय कार्यालय : १, जय टॉवर, पहिला मजला, कॅडबरी जंक्शन, खोपट, ठाणे (प.)-४००६०१. फोन : २५४४६०११/१४/१५/१६

Website : www.shivkrupapatpedhi.com, E-mail : shiv_ho@shivkrupa.in / shiv_ho@rediffmail.com

छत्तीसाव्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेची नोटीस सन २०१७-१८

सन्माननीय सभासद,

आपल्या संस्थेची छत्तीसावी वार्षिक सर्वसाधारण सभा रविवार, दिनांक ५ ऑगस्ट २०१८ रोजी सकाळी ९.३० वा. विकास हायस्कूल, कन्नमवार नगर नं. २, विक्रोळी (पूर्व), मुंबई - ४०० ०८३. येथे खालील नमूद केलेल्या विषयांच्या कामकाजासाठी आयोजित केलेली आहे. तरी आपण या सभेस वेळेवर उपस्थित रहावे, ही नम्र विनंती.

सभेपुढील विषय

- दिनांक ०६ ऑगस्ट २०१७ रोजी झालेल्या ३५ व्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेचे व दिनांक १७ नोव्हेंबर २०१७ रोजी झालेल्या विशेष सर्वसाधारण सभेचे इतिवृत्त वाचून कायम करणे.
- दिनांक ३१ मार्च २०१८ अखेर संपलेल्या आर्थिक वर्षाचा संचालक मंडळाने सादर केलेला अहवाल, नफा-तोटा व ताळेबंद पत्रक यांना मंजूरी देणे.
- सन २०१७-१८ या अहवाल सालातील नफा विभागणीस मंजूरी देणे व लाभांश जाहीर करणे.
- सन २०१७-१८ मधील अंदाजपत्रकापेक्षा अधिक झालेल्या खर्चास मंजूरी देणे.
- सन २०१७-१८ या आर्थिक वर्षाच्या शासकीय लेखापरीक्षण अहवालाची नोंद घेणे.
- संचालक मंडळ सदस्य व त्यांचे नातेवाईक यांना दिलेल्या कर्जाची माहिती देणे व नोंद घेणे.
- संचालक मंडळाने कर्जफेडीसाठी अक्षम ठरलेल्या सभासदांच्या कर्जावरील व्याजामध्ये अंशतः सुट दिलेल्या रकमेस मंजूरी देणे.
- सन २०१६-१७ या आर्थिक वर्षाच्या लेखापरीक्षणाचा दोष दुरुस्ती अहवाल व त्यावरील निबंधकांच्या निर्देशांची नोंद घेवून कार्यवाही करणे.
- सन २०१८-१९ या आर्थिक वर्षाच्या अंदाजपत्रकास मंजूरी देणे.
- सन २०१८-१९ या आर्थिक वर्षासाठी कायदा / नियम यामधील तरतूदीनुसार बाहेरील कर्ममर्यादा व जबाबदारी निश्चित करणे.
- सन २०१८-१९ या आर्थिक वर्षाकरीता शासकीय लेखापरीक्षकांची नेमणूक करणे व त्यांचे शुल्क ठरविणे.
- संस्थेचा शाखा विस्तार करणेस मंजूरी देणे.
- संस्थेच्या कार्यालयांसाठी इमारत / जागा खरेदी करणेबाबत.
- संस्थेच्या सेवक नियमावलीस मंजूरी देणे.
- ३६ व्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेस अनुपस्थित असणाऱ्या सभासदांची अनुपस्थिती क्षमापित करणे.
- मा. अध्यक्षीय परवानगीने येणाऱ्या इतर विषयांवर चर्चा करणे.

आपला नम्र,

पांडुरंग वि. घाडगे

मुख्य कार्यकारी अधिकारी तथा कार्यलक्षी संचालक,
संचालक मंडळाच्या अनुज्ञेने

स्थळ : मुंबई
दिनांक : २९ जुलै २०१८

विशेष सूचना :

- गणसंख्ये अभावी ही सभा तहकूब झाल्यास पोटनियमातील तरतूदीप्रमाणे सदर सभा त्याच दिवशी त्याच ठिकाणी अर्ध्या तासाने घेण्यात येईल. या सभेला गणसंख्येचे बंधन राहणार नाही.
- ज्या सभासदांना वार्षिक अहवाल/कामकाजासंबंधी काही सूचना द्यावयाच्या असतील, अशा सभासदांनी त्या लेखी स्वरूपात संस्थेच्या प्रशासकीय कार्यालयात दिनांक २७ जुलै २०१८ पूर्वी सादर कराव्यात. आयल्यावेळी आलेल्या सूचना विचारात घेतल्या जाणार नाहीत.



छत्तीसावा वार्षिक अहवाल सन २०१७-२०१८

सन्माननीय सभासद बंधू- भगिनींनो,

आपल्या संस्थेच्या ३६ व्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेस उपस्थित असलेल्या आपणा सर्वांचे हार्दिक स्वागत !

संचालक मंडळाच्या वतीने आपल्या संस्थेचा सन २०१७-१८ या आर्थिक वर्षातील कामगिरीचा अहवाल मी आपल्यासमोर सादर करित आहे.

दिनांक ०८ नोव्हेंबर, २०१६ रोजी केंद्र शासनाने ५०० व १००० रुपयांच्या नोटा चलनातून बाद करण्याच्या घेतलेल्या निर्णयानंतर पतसंस्था चळवळ सावरत असताना सन २०१७-१८ मध्ये पतसंस्थाना आयकर कायद्यातील कलम २६९ एसएस व कलम २६९ एसटी ही दोन कलमे लागू करण्यात आली. त्यामुळे पतसंस्थाना केवळ सभासदांशीच व्यवहार करण्याचे निर्बंध आले आहेत. त्याचप्रमाणे एकाच दिवशी सभासदांकडून रोख रक्कम स्विकारणे व त्यांना रोख रक्कम परत देणे यावर मर्यादा आल्या. परिणामी, ठेवी व कर्ज हप्त्यापोटी रोख रकमा स्विकारण्यावर मर्यादा आल्या, या निर्बंधामुळे सभासद ठेवीदारांमध्ये संभ्रमावस्था निर्माण झाली होती. अशा परिस्थितीवर मात करित संस्थेच्या सभासद व ठेवीदार यांनी दाखविलेल्या दृढ विश्वासामुळे या कालावधीमध्ये संस्थेच्या व्यवसायामध्ये गतवर्षाच्या तुलनेत वाढ झाली असून संस्थेने मार्च २०१८ अखेर ₹ ३१००.२० कोटी संमिश्र व्यवसायाचा महत्वपूर्ण टप्पा पूर्ण केलेला आहे. यासाठी संस्थेचे ठेवीदार, सभासद, खातेदार यांनी संस्थेच्या संचालक मंडळ, कर्मचारी, ठेव संकलन प्रतिनिधी यांच्यावर दाखविलेला दृढ विश्वास यामुळे संस्थेस आपला व्यवसाय करण्यात चांगले यश आले आहे व यात सभासद ठेवीदार, खातेदार व हितचिंतक यांचा खूप महत्वाचा वाटा आहे.

विशेष उल्लेखनीय बाबी

शाखा विस्तार :-

गतवर्षी सन २०१६ मध्ये संस्थेस नवीन १५ शाखा सुरु करणेस मंजूरी मिळाली होती. त्यानुसार अहवाल सालात संस्थेने कोल्हापूर, वारणानगर, इचलकरंजी, चिपळूण, भोर, सांगवी, सांगली, महाड, तळेगांव, भिवंडी, पेण, बोईसर व गिरगांव या शाखांची उद्घाटने विविध मान्यवरांच्या शुभहस्ते करून शाखा कार्यालये जनसेवेत दाखल केली.

स्वतःच्या मालकीची शाखा कार्यालये :-

अहवाल सालात एक प्रशासकीय कार्यालय, सात विभागीय कार्यालये व एकूण ८३ शाखा कार्यरत आहेत. संस्थेच्या उपरोक्त एकूण ९१ कार्यालयांपैकी ३९ कार्यालये स्वतःच्या मालकीच्या जागेत कार्यरत आहेत. संस्थेची अधिकाधिक शाखा कार्यालये स्वतःच्या मालकीची असावीत यासाठी संचालक मंडळ सदैव प्रयत्नशील आहे. संस्थेने प्रशासकीय कार्यालयाकरीता रबाळे, नवी मुंबई येथे खरेदी केलेल्या जागेवर प्रशासकीय कार्यालयासाठी नवीन शिवकृपा भवन इमारतीचे बांधकाम सुरु करणेची आवश्यक ती कार्यवाही सुरु आहे.

पुरस्कार :-

महाराष्ट्रातील पतसंस्था चळवळीत दिपस्तंभाप्रमाणे कार्य करून पतसंस्था चळवळीत दिशादर्शक कार्य केल्याबद्दल महाराष्ट्र राज्य सहकारी पतसंस्था फेडरेशनने दिनांक २३ सप्टेंबर २०१७ रोजी राज्यस्तरीय 'दिपस्तंभ पुरस्कार' देवून आपल्या संस्थेस गौरविण्यात आले आहे. हा पुरस्कार विरोधी पक्ष नेते मा. ना. राधाकृष्ण विखे पाटील व सहकार राज्यमंत्री मा. ना. गुलाबरावजी पाटील यांच्या शुभहस्ते प्रदान करण्यात आला.



तसेच अविज पब्लिकेशन, कोल्हापूर या संस्थेतर्फे सहकार क्षेत्रात उत्कृष्टपणे काम करणाऱ्या सहकारी बँक व पतसंस्थांना प्रतिवर्षी बँको पुरस्कार प्रदान केला जातो. त्यांनी सन २०१६-१७ या सालातील आपल्या संस्थेच्या भरीव उल्लेखनीय कार्याची दखल घेवून आपल्या संस्थेस रक्कम ₹ १००० कोटीपेक्षा अधिक ठेवी या गटात प्रथम क्रमांकाचा 'बँको पतसंस्था पुरस्कार' प्रदान केला आहे.

संस्थेस प्राप्त झालेले दोन्ही पुरस्कार ही बाब आपणा सर्वांसाठी अभिमानास्पद आहे.

अभिनंदनीय :-

अहवाल सालात संस्थेचे संस्थापक व अध्यक्ष मा. श्री. कृष्णा शेलार व संस्थापक संचालक श्री. चंद्रकांत वंजारी हे 'मुंबई सहकारी बोर्ड' च्या संचालक मंडळाच्या निवडणुकीमध्ये बहुमताने विजयी झाले. तसेच महाराष्ट्र राज्य वेल्फेअर असोसिएशनच्या उपाध्यक्ष पदी संस्थेचे संस्थापक व अध्यक्ष मा. श्री. कृष्णा शेलार यांची बिनविरोध निवड झाली. त्याबद्दल त्यांचे हार्दिक अभिनंदन !

मान्यवरांच्या भेटी :-

अहवाल सालात संस्थेच्या प्रशासकीय कार्यालयासह विविध शाखा कार्यालयांना सामाजिक, शैक्षणिक, राजकीय क्षेत्रातील विविध मान्यवर, शासकीय अधिकारी तसेच संत महंतांनी सदृच्छा भेटी दिल्या. याप्रसंगी त्यांनी संस्थेच्या कामकाजाची पाहणी करून माहिती घेतली त्याचप्रमाणे संस्थेच्या कामकाजाचे आणि प्रगतीचे कौतुक करून शुभेच्छा दिल्या.

सामाजिक बांधीलकी :-

सहकार क्षेत्रात काम करित असताना सामाजिक बांधीलकी जपणे शिवकृपाने आपले आद्य कर्तव्य समजले आहे. अहवाल वर्षात वैष्णव व माऊली चॅरिटेबल अँड मेडिकल ट्रस्ट यांना आषाढी वारीतील वारकऱ्यांच्या वैद्यकीय मदतीसाठी, सातारा जिल्हा ग्रंथ महोत्सव समिती यांना ग्रंथ महोत्सवाच्या आयोजनासाठी तसेच जनसेवा ग्रामविकास मंडळ, शेगांव वाचनालयासाठी पुस्तके, फर्निचर खरेदीसाठी यासह विविध क्षेत्रामध्ये सामाजिक काम करणाऱ्या विश्वस्त संस्थांना आर्थिक मदत करून सामाजिक कार्यास हातभार लावलेला आहे.

अहवाल सालात महाराष्ट्र शासनाने १३ कोटी वृक्ष लागवडीचा संकल्प केला होता. महाराष्ट्र शासनाच्या या उपक्रमामध्ये आपल्या संस्थेने सक्रिय सहभाग दिला. महाराष्ट्रातील सातारा, पुणे, सोलापूर या जिल्ह्यातील अनेक गावांमध्ये एक लाखापेक्षा अधिक वृक्षाचे वृक्षारोपण केले असून त्यांच्या संगोपनाची जबाबदारी संस्थेने स्विकारली आहे.

या सामाजिक कार्यांच्या माध्यमातून समाजाला दिशा देण्याचे व जनजागृती करण्याचे काम संस्थेने केलेले आहे.

संचालक मंडळ :-

अहवाल सालात संस्थेच्या संचालक मंडळाच्या एकूण ५३ साप्ताहिक सभा घेण्यात आल्या. सर्व सभांना बहुसंख्येने संचालक उपस्थित होते. संस्थेचे सर्व संचालक सदस्य सभासद, ग्राहक व कर्मचारी वर्गास सदैव मार्गदर्शन करतात व संस्थेच्या कामकाजात सहभागी होऊन कामकाजात गतिमानता राखण्याचा प्रयत्न करतात.

संस्थेतील विविध विभागांचे कामकाज जलद गतीने व सुलभतेने होण्यासाठी संचालक मंडळा अंतर्गत असलेल्या कर्ज वितरण, कर्ज वसूली, नियोजन व विकास आणि लेखापरिक्षण या चार समित्यांच्या सभा वेळोवेळी आयोजित केल्या जातात. या समित्यांच्या सभांनाही समिती सदस्यांची उपस्थिती समाधानकारक राहिलेली आहे. तसेच दरमहा संस्थेचे संचालक मंडळ, प्रशासकीय अधिकारी व शाखाधिकारी यांच्या संयुक्तरित्या Performance Review Meeting घेण्यात येत असून सदर सभांद्वारे उद्दिष्टपूर्तीचा आढावा घेण्यात येतो. आणि आवश्यक तेथे मार्गदर्शन करण्यात येते. संचालक मंडळाने संस्थेच्या सर्वांगीण प्रगतीसाठी वेगवेगळे उपक्रम राबवून एकसंधपणे व आत्मीयतेने काम केल्यामुळेच आपल्या संस्थेची प्रगतीच्या दिशेने सतत वाटचाल चालू आहे.

प्रशिक्षण :-

सेवक प्रशिक्षण हा खर्च नसून ती भविष्यातील फायदेशीर गुंतवणूक आहे. हा विचार आपल्या संस्थेने स्विकारला आहे प्रशिक्षण हा उपक्रम अधिक व्यापक व दर्जेदार व्हावा म्हणून विविध क्षेत्रातील तज्ञ व्यक्तींना प्रशिक्षण देण्यासाठी निमंत्रित करण्यात येते. संस्थेच्या कर्मचाऱ्यांची गुणवत्ता वाढावी यासाठी अहवाल सालात सहकार भारती सहकार प्रशिक्षण संस्था, कराड तसेच महाराष्ट्र राज्य सहकारी संघ



लि., पुणे संचलित सहकार प्रशिक्षण केंद्र मुंबई, सहकार प्रशिक्षण केंद्र पुणे, गुलाबराव पाटील सहकार प्रशिक्षण केंद्र सांगली या शासन मान्यता प्राप्त संस्थेच्या माध्यमातून संस्थेच्या सर्व कर्मचाऱ्यांना प्रशिक्षण देण्यात आलेले आहे. तसेच संस्थेच्या कोरेगांव येथील प्रशिक्षण केंद्रामध्ये ठेव संकलन प्रतिनिधींना प्रशिक्षण देण्यात आले. या माध्यमातून संस्थेचे सर्व ६७६ कर्मचारी तसेच ठेव संकलन प्रतिनिधी यांना कर्ज वितरण, कर्ज वसुली, दस्तऐवज / कागदपत्रे पूर्तता व महत्व, एम्.आय्. एस्. प्रणाली व विपणन, व्यक्तिमत्व विकास व संगणक तसेच कोअर बँकींग या विषयांवर प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित केले होते.

चिंतन व प्रशिक्षण शिबीर :-

संस्थेचे पदाधिकारी, संचालक व अधिकारी यांचे दिनांक १३ व १४ एप्रिल २०१७ या कालावधीमध्ये सेलिब्रेशन हॉटेल, प्लॉट नं एल-१, सेक्टर नं. १९ वाशी, नवी मुंबई ४००७०५ येथे संयुक्त चिंतन शिबीर घेण्यात आले. संस्थेच्या कामकाजाचा व प्रगतीचा आढावा, पुढील वर्षाचा संकल्प व संकल्पपूर्तीचे नियोजन आणि धोरण यावर शाखानिहाय चर्चा करण्यात आली. या चिंतन शिबिरामुळे संस्थेच्या कामकाजामध्ये एकसूत्रीपणा व गतीमानता येऊन उद्दिष्ट पूर्ण करणे शक्य झाले. दि. ०६, ०७ व ०८ ऑक्टोबर २०१७ रोजी संस्थेचे पदाधिकारी, संचालक व अधिकारी यांचे हॉटेल जोकन्स बीच अँड स्पा, १७९५/एच, कालवाडो, बेन्नोलिम, गोवा ४०३७१६ (गोवा) येथे अर्धवार्षिक कामकाजाची पूर्ती व पुढील अर्धवार्षिक संकल्पपूर्तीचे नियोजन आणि धोरण याचा आढावा घेणेसाठी चिंतन व प्रशिक्षण शिबीराचे आयोजन करण्यात आले होते.

स्नेहसंवर्धन :-

सभासद हा संस्थेचा मुलभूत घटक आहे तर संचालक, ठेवीदार, ग्राहक, कर्मचारी व प्रतिनिधी हे संस्थेचे पोषक घटक आहेत. या सर्वांच्या डोळस वृत्तीमुळे संस्थेचा कारभार पारदर्शक होण्यास मदत होते. या सर्वांनी केलेल्या सहकार्यामुळेच संस्थेची प्रगतीच्या दिशेने वाटचाल सुरू आहे.

या सर्वांच्या मध्ये सुसंवाद व समन्वय साधून स्नेह वृद्धिंगत करण्यासाठी संस्थेच्या सर्व शाखांमध्ये ऑक्टोबर २०१७ हा महिना स्नेहसंवर्धन महिना आयोजित करण्यात आला. या उपक्रमाद्वारे संस्थेच्या कामकाजाबाबत सभासद व ग्राहक यांच्या सुचना व कल्पना समजून घेणे शक्य झाले. परिणामी त्यानुसार कामकाजामध्ये सुधारणा करण्यात आली. या उपक्रमाचे व संस्थेच्या कार्याचे सभासद व अतिथींनी कौतुक केले.

कर्मचारी :-

संस्थेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी म्हणून श्री. पांडुरंग विठ्ठल घाडगे (निवृत्त सहसचिव, नगर विकास विभाग, महाराष्ट्र शासन) हे काम पाहत आहेत.

संस्थेच्या शाखांची मुंबई-१, मुंबई-२, ठाणे, सातारा, कोरेगांव, पुणे व सोलापूर या सात विभागांमध्ये विभागणी केली आहे. या सातही विभागांसाठी स्वतंत्र विभागीय अधिकारी, कर्जवितरण अधिकारी व कर्ज वसुली अधिकाऱ्यांची नेमणूक केली आहे.

अहवाल सालात संस्थेच्या सेवेत १ मुख्य कार्यकारी अधिकारी, ९ प्रशासकीय अधिकारी / विभाग प्रमुख, ७ विभागीय अधिकारी, ७ विभागीय कर्ज वितरण अधिकारी, ६ विभागीय कर्ज वसुली अधिकारी, ८३ शाखाधिकारी, २९ अधिकारी, ५१६ लिपीक, १८ शिपाई व ०१ वाहन चालक असे एकूण ६७७ कर्मचारी आपले काम कर्तव्य भावनेने पार पाडीत आहेत.

ठेव संकलन प्रतिनिधी :-

अहवाल सालात संस्थेमध्ये ८६५ दैनंदिन ठेव संकलन प्रतिनिधी व ८७ शिवसागर ठेव संकलन प्रतिनिधी काम करीत असून संस्थेमध्ये एकूण ९५२ ठेव संकलन प्रतिनिधी कार्यरत आहेत. संस्थेच्या ठेवी वाढविण्यासाठी त्यांनी मोलाचे योगदान दिलेले आहे.

गुण गौरव :-

माध्यमिक व उच्च माध्यमिक शालांत परीक्षेत प्राविण्य मिळविलेल्या सभासदांच्या २३५ मुलांचा “प्रशस्तीपत्रक” देऊन संस्थेकडून ‘गौरव’ करण्यात आला.



त्याचप्रमाणे संस्थेच्या सातही विभागातून सर्वाधिक दैनंदिन ठेव संकलन करणारे दहा व प्रत्येक विभागातून सर्वाधिक दैनंदिन ठेव संकलन करणाऱ्या प्रतिनिधींचा गौरव करण्यात आला. तसेच संस्थेच्या सातही विभागातून सर्वाधिक शिवसागर ठेवीचे संकलन करणाऱ्या तीन व विभागनिहाय तीन शिवसागर ठेव संकलन प्रतिनिधींचा बक्षीस व प्रशस्तीपत्रक देवून गौरव करण्यात आला.

आधुनिक तंत्रज्ञान/ संगणकीकरण/ कोअर बँकींग :-

नव तंत्रज्ञानाचे वाढते महत्व लक्षात घेऊन आपली संस्था गेली २२ वर्षे ग्राहकांना संगणकाद्वारे सेवा देत आहे. त्यामुळे संस्थेच्या खातेदारांना तत्पर, अचूक व अद्ययावत माहिती उपलब्ध होत आहे. परिणामी, ग्राहकांचा संस्थेवरील विश्वास वृद्धिंगत झाला आहे. रिझर्व्ह बँकेने कोअर बँकींग ही प्रणाली सर्व बँकाना बंधनकारक केलेली आहे. त्याबाबत पतसंस्थांना अजून असे कोणतेही बंधन नसताना आपल्या संस्थेने सभासद, ग्राहक, ठेवीदार यांना तत्पर व अचूक सेवा देता यावी. संस्थेच्या सेवेचा दर्जा सुधारावा याकरीता कोअर बँकींग प्रणालीचा अवलंब केलेला आहे. संस्थेच्या सर्व शाखा कोअर बँकींग प्रणालीद्वारे जोडण्यात आलेल्या आहेत.

त्याचप्रमाणे ठेवसंकलन प्रतिनिधींद्वारे करण्यात येणाऱ्या ठेवीच्या संकलनासाठी संस्थेने **मोबाईल ॲप** विकसीत केले असून त्याद्वारे ग्राहकांकडून ठेवीचे संकलन करण्यात येत आहे. त्यामुळे ग्राहकांना त्वरीत ऑनलाईन सेवा मिळत आहे. यामुळे संस्थेच्या कामकाजामध्ये अचुकता व गतीमानता व पारदर्शकता आली आहे. यामुळे ग्राहकांना दर्जेदार सेवेचा लाभ मिळत आहे.

संस्थेने अहवाल सालात केलेल्या दैदिप्यमान प्रगतीचा संचालक मंडळाने सादर केलेला अहवाल :

१) सभासद :-

अहवाल सालाच्या सुरुवातीस एकूण १,४९,१०७ सभासद होते. त्यामध्ये ५२,०१२ नवीन सभासदांची वाढ झाली. राजीनामे दिलेल्या व सभासदत्व संपुष्टात आलेल्या एकूण २,७७६ सभासदांची संख्या कमी झाल्यामुळे वर्ष अखेरीस संस्थेचे एकूण १,९८,३४३ सभासद आहेत.

२) भाग भांडवल :-

आपल्या संस्थेचे अधिकृत भाग भांडवल ₹ १५० कोटी असून, अहवाल सालाच्या सुरुवातीस ₹ ८८६९.५५ लाख एवढे वसूल भाग भांडवल होते.

अहवाल सालात नवीन सभासद व कर्जदार सभासदांकडून कर्ज वाटपाच्या प्रमाणात जादा भाग भांडवल वसूल झाल्याने ₹ १६६९.३१ लाखाने वाढ होऊन वर्ष अखेरीस संस्थेकडे एकूण वसूल भाग भांडवल रक्कम ₹ १०५३८.८६ लाख झालेले आहे.

३) निधी :-

अ) गंगाजळी (राखीव निधी) :-

अहवाल सालाच्या सुरुवातीस गंगाजळीमध्ये ₹ १९७५.१५ लाख जमा होते. अहवाल सालात जमा झालेली प्रवेश फी व सन २०१३-२०१४ सालाचा लाभांश सभासदांनी घेऊन न गेल्यामुळे सहकार कायदानुसार तो गंगाजळी मध्ये वर्ग करण्यात आलेला असून अहवाल सालाच्या अखेरीस एकूण रक्कम ₹ २५०१.५९ लाख गंगाजळी मध्ये जमा आहेत.

ब) इमारत निधी :-

अहवाल सालाच्या सुरुवातीस इमारत निधीमध्ये ₹ ३९०१.४८ लाख जमा होते. अहवाल सालामध्ये रक्कम ₹ ८९३.९३ लाखांची वाढ झाल्याने वर्ष अखेरीस एकूण रक्कम ₹ ४७९५.४१ लाख इमारत निधी मध्ये जमा आहेत.

क) अन्य निधी :-

अहवाल सालाच्या सुरुवातीस अन्य निधीमध्ये ₹ ७६१६.२० लाख जमा होते. अहवाल सालामध्ये ₹ १२८५.२४ लाखाने वाढ झाल्याने वर्ष अखेरीस एकूण ₹ ८९०१.४४ लाख अन्य निधीमध्ये जमा आहेत.

४) गुंतवणूक :-

आपले उत्पन्न व नफा वाढविण्याच्या दृष्टीने संस्थेकडे उपलब्ध असलेल्या निधीचे योग्य नियोजन करून गुंतवणूक करणे कामी संस्थेने विशेष लक्ष दिले आहे. कमीत कमी जोखीम व चांगली तरलता आणि सुयोग्य परतावा या मुख्य निकषांवर आधारित गुंतवणूकीचे निर्णय



घेतले आहेत. तसेच C.R.R. व S.L.R. चे विहित प्रमाण राखले आहे. त्यामुळे संस्थेने केलेली गुंतवणूक पूर्णतः सुरक्षित असून त्यापासून संस्थेस नियमित उत्पन्न मिळत आहे.

अहवाल सालाच्या सुरुवातीस अतिरिक्त व राखीव निधीची मुदत ठेवीपोटी विविध बँकामध्ये एकूण रक्कम ₹ ५२८४२.५७ लाख गुंतवणूक केलेली होती. तर माहे मार्च २०१८ अखेर संस्थेचे एकूण गुंतवणूक रक्कम ₹ ६१९५२.०४ लाख एवढी आहे.

प्रगती दर्शक तक्ता (₹ लाखांत)

अ. क्र.	तपशील	सन				मागील वर्षाच्या तुलनेने	
		२०१४-१५	२०१५-१६	२०१६-१७	२०१७-१८	वाढ/घट	टक्के
१	सभासद (संख्या)	१,०८,७५६	१,२२,२६७	१,४९,१०७	१,९८,३४३	४९,२३६	३३.०२
२	भाग भांडवल	५६२१.९२	७३४०.९५	८८६९.५५	१०५३८.८६	१६६९.३१	१८.८२
३	निधी						
	अ) राखीव निधी	१०८५.९४	१४८१.७५	१९७५.१५	२५०१.५९	५२६.४४	२६.६५
	ब) इमारत निधी	२७२०.६७	३२५३.४०	३९०१.४८	४७९५.४१	८९३.९३	२२.९१
	क) अन्य निधी	४२२७.४१	५८०४.८६	७६१६.२०	८९०१.४४	१२८५.२४	१६.८८
४	गुंतवणूक	३९८७७.३४	५३८८७.८१	५२८४२.५७	६१९५२.०४	९१०९.४७	१७.२३

५) ठेवी :-

संस्थेच्या प्रगतीची घोडदौड कायम ठेवण्यासाठी संस्थेने वेगवेगळे उपक्रम आयोजित केलेले होते. तसेच संस्थेच्या विविध ठेव योजनांचा नियमितपणे आढावा घेण्यात आला व त्यात काळानुरूप वेळोवेळी व्याजदरात आवश्यक ते बदल करण्यात आले. यामुळे अहवाल सालात ठेवींमध्ये वाढ झालेली आहे.

अहवाल सालाच्या सुरुवातीस संस्थेच्या विविध ठेवींमध्ये ₹ १५७८५२.३७ लाख जमा होते. अहवाल सालात ठेवींमध्ये ₹ १७५१८.९१ लाखाने वाढ झाल्यामुळे वर्ष अखेरीस संस्थेच्या विविध ठेवींमध्ये ₹ १७५३७१.२८ लाख जमा आहेत. गतवर्षीच्या तुलनेत अहवाल सालामध्ये ठेवींमध्ये ११.१०% वाढ झालेली आहे.

६) कर्जे :-

कर्जव्यवहार हा संस्थेच्या उत्पन्नाचा मुख्य स्रोत आहे. त्याअनुषंगाने बदलत्या काळानुसार व ग्राहकांच्या गरजा लक्षात घेवून संस्थेने विविध कर्ज योजना तयार केलेल्या आहेत. या योजनांचा लाभ बहुसंख्य सभासदांनी घेतला आहे.

अहवाल सालाच्या सुरुवातीस ₹ १२२६४२.५२ लाख कर्ज येणे बाकी होते. अहवाल सालामध्ये संस्थेने सभासदांना ₹ ४७९४६.०२ लाख नव्याने कर्ज वाटप केले असून ₹ ३५९३९.३८ लाख कर्ज वसूल झालेले आहे. वर्ष अखेरीस एकूण ₹ १३४६४९.१६ लाख कर्ज येणे बाकी आहे. गतवर्षीच्या तुलनेत अहवाल सालामध्ये येणे कर्जामध्ये ९.७८% वाढ झालेली दिसून येत आहे.

७) कर्ज थकबाकी व वसुली :-

मा. सहकार आयुक्त व निबंधक, यांनी सन २००५-०६ पासून अनुत्पादक कर्जाचे (N.P.A.) निकष पतसंस्थांसाठी लागू केले आहेत. त्यामुळे संस्थेचा वसुली विभाग अनुत्पादक कर्जे कमी करण्यासाठी सतत पाठपुरावा करीत आहे. त्याचप्रमाणे संस्थेचे संचालक मंडळ व वसुली समिती वेळोवेळी कर्ज वसुलीची मोहिम राबवित आहे. संस्थेचे संचालक मंडळ, कर्ज वसुली समिती, वसुली अधिकारी आणि कर्मचारी सातत्याने थकीत कर्जदार व त्यांच्या जामीनदारांशी संपर्क साधून कर्ज थकबाकीचे प्रमाण कमी करण्यासाठी प्रयत्न करीत आहेत.



८) एन. पी. ए. :-

सहकार खात्याने प्रसारीत केलेल्या एन. पी. ए. च्या निकषानुसार एन. पी. ए. पोटी रक्कम ₹ २८२५.६२ लाख तरतूद करणे आवश्यक होते. मात्र ही तरतूद आपल्या संस्थेने रक्कम ₹ ३५३९.७० लाख केलेली आहे. आवश्यक तरतूदीपेक्षा रक्कम ₹ ७१४.०८ लाख अधिक तरतूद केली आहे.

९) संचालक व त्यांचे नातेवाईक यांची कर्जे :-

अहवाल वर्षामध्ये संचालक व त्यांचे नातेवाईक यांना दिलेली कर्जे व वसुली याचा तपशिल पुढीलप्रमाणे :

(₹ लाखांत)

अ. क्र.	तपशील	२०१७-१८		२०१८-१९ अखेर			
		अखेर येणे कर्ज	दिलेले कर्ज	एकूण वसूल कर्ज	अखेर येणे कर्ज	थकीत रक्कम	थकबाकीचे शे. प्रमाण
१	संचालक	६९.२२	०.००	१.०९	६८.१३	१४.४८	२१.२६
२	नातेवाईक	१२८.१२	२१.७५	६४.९३	९८.९१	०.००	०.००
	एकूण	१९७.३४	२१.७५	६६.०२	१६७.०४	१४.४८	२१.२६

१०) नफा विभागणी :-

अहवाल साली संस्थेस एकूण खर्च वजा जाता ₹ २३,०८,३३,४१७.१९ नफा झालेला असून गतवर्षाचा शिल्लक नफा ₹ ९५१.०० मिळून एकूण नफा रक्कम ₹ २३,०८,३४,३६८.१९ आहे. सदर नफ्याची विभागणी पुढीलप्रमाणे करण्याची शिफारस संचालक मंडळ करित आहे. त्यास आपण मंजूरी द्यावी, ही विनंती.

गंगाजळी (३०%)	:	₹	६,९२,५०,३१०.००
लाभांश (१२.००%)	:	₹	११,५४,०२,०८८.००
इमारत निधी	:	₹	४,०१,८०,९६९.१९
लाभांश समतोल निधी	:	₹	१०,००,०००.००
माहिती तंत्रज्ञान निधी	:	₹	१०,००,०००.००
निवडणूक निधी	:	₹	१०,००,०००.००
सहकार प्रशिक्षण निधी	:	₹	१५,००,०००.००
सुवर्ण महोत्सवी वर्ष निधी	:	₹	५,००,०००.००
कर्मचारी कल्याण निधी	:	₹	५,००,०००.००
समाज कल्याण निधी	:	₹	५,००,०००.००
पुढील वर्षासाठी शिल्लक	:	₹	१,००१.००
एकूण		₹	२३,०८,३४,३६८.१९



११) हिशोब तपासणी :-

अ) अंतर्गत हिशोब तपासणी :-

सन २०१७-१८ या आर्थिक वर्षाची अंतर्गत हिशोब तपासणी, सनदी लेखापाल, मे. आर. आर. पिंगळे अॅण्ड कंपनी, मे. घोरपडे मराठे अॅण्ड असोसिएट्स, मे. विजयकुमार क्षीरसागर अॅण्ड असोसिएट्स व मे. एम.आर.पी.आर.एस. अॅण्ड असोसिएट्स यांनी केलेली असून त्यांनी संस्थेच्या कामकाजाबाबत समाधान व्यक्त केले आहे.

ब) शासकीय लेखापरीक्षण :-

सन २०१७-१८ या आर्थिक वर्षाचे शासकीय लेखापरीक्षण सनदी लेखापाल मे. अंबावत जैन अॅण्ड असोसिएट्स एल.एल.पी., चार्टर्ड अकौंटंट यांनी केले आहे. त्यांनी संस्थेस लेखापरीक्षण वर्ग 'अ' दिलेला असून संस्थेच्या कामकाजाबाबत समाधान व्यक्त केले आहे.

१२) श्रद्धांजली :-

अहवाल सालात संस्थेचे जे सभासद, ठेवीदार, हितचिंतक तसेच राष्ट्रीय किर्तीच्या ज्या थोर विभूती पंचतत्वात विलीन झाल्या त्यांच्या आत्म्यास चिरशांती लाभावी यासाठी शिवकृपा परिवाराच्यावतीने ईश्वरचरणी प्रार्थना !

१३) आभार :-

संस्थेचे सन्माननीय सभासद, ग्राहक आणि खातेदार यांनी संस्थेच्या कामकाजात केलेल्या सक्रिय सहकार्यामुळे संस्थेला प्रगतीची वाटचाल करणे शक्य झाले आहे. अशा सर्व व्यक्तींचा संचालक मंडळाच्या वतीने मी प्रथमतः आभारी आहे.

संस्थेला वेळोवेळी मार्गदर्शन व सहकार्य करणारे महाराष्ट्राचे मा. मुख्यमंत्री, सहकार व विविध खात्यांचे मंत्री यांचे मनस्वी आभार !

महाराष्ट्राचे मा. सहकार सचिव, मा. सहकार आयुक्त व निबंधक मा. अप्पर निबंधक तसेच राज्यातील सर्व विभागीय सहनिबंधक, जिल्हा उपनिबंधक, सहाय्यक निबंधक त्याचमाणे सहकार खात्याचे सर्व अधिकारी व कर्मचारी यांचेही आभार !

महाराष्ट्र राज्य सहकारी बँक लि. मुंबई व राज्यातील सर्व जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँकांचे पदाधिकारी / संचालक व अधिकारी यांचे मनःपूर्वक आभार !

महाराष्ट्र राज्य सहकारी पतसंस्था फेडरेशन बरोबरच राज्यातील सर्व जिल्ह्यातील सहकारी पतसंस्था फेडरेशनचे पदाधिकारी व संचालक यांचे मनःपूर्वक आभार !

मुंबई सहकारी बोर्ड त्याचप्रमाणे राज्याच्या सर्व जिल्ह्यातील सहकारी बोर्डांचे पदाधिकारी व संचालक यांचे मनःपूर्वक आभार !

संस्थेचे शासकीय लेखापरीक्षक मे. अंबावत जैन अॅण्ड असोसिएट्स एल.एल.पी., चार्टर्ड अकौंटंट, अंतर्गत लेखापरीक्षक मे. आर. आर. पिंगळे अॅण्ड कंपनी, मे. घोरपडे मराठे अॅण्ड असोसिएट्स, मे. विजयकुमार क्षीरसागर अॅण्ड असोसिएट्स व मे. एम. आर. पी. आर. एस. अॅण्ड असोसिएट्स त्याचबरोबर संस्थेचे सर्व कायदेविषयक सल्लागार या सर्वांनी संस्थेच्या प्रगतीसाठी बहुमोल मार्गदर्शन केले आहे. त्याबद्दल सर्वांचे मनःपूर्वक आभार !

संस्थेचे कर्मचारी व ठेव संकलन प्रतिनिधी यांनी समर्पित भावनेने दिलेल्या ग्राहक सेवेमुळे संस्था प्रगतीच्या दिशेने वाटचाल करित आहे. या सर्वांचा संचालक मंडळ कौतुकपूर्ण उल्लेख करू इच्छिते. संस्थेच्या सर्वांगीण प्रगतीमध्ये सर्व आजी-माजी संचालकांच्या बहुमुल्य मार्गदर्शनाचा, सहकार्यांचा आणि पाठिंब्याचा मोठा सहभाग आहे. त्याबद्दल त्यांचेही मनःपूर्वक आभार !

आपण देत असलेल्या सततच्या पाठिंब्यामुळे पुढील आर्थिक वर्ष पुन्हा एकदा सर्वांगीण प्रगतीचे असेल अशी संचालक मंडळाच्या वतीने ग्वाही देवून आपले सहकार्य असेच उत्तरोत्तर वृद्धिंगत व्हावे अशी अपेक्षा करतो.

पुन्हा एकदा सर्व सभासद बंधु भगिनींचे आभार मानून अहवाल पूर्ण करित आहे. **धन्यवाद !**

जय हिंद ! जय महाराष्ट्र !! जय सहकार !!!

कृष्णा तु. शेलार

संस्थापक व अध्यक्ष



अंदाज पत्रक २०१८-१९

(₹ लाखांत)

अ. क्र.	तपशिल	सन २०१७-२०१८		२०१८-१९
		अंदाज	प्रत्यक्ष	अंदाज
१	भाग भांडवल	१०२४९.५५	१०५३८.८६	१२१८८.८६
२	राखीव व इतर निधी	१५५८१.६७	१६१९८.४३	१९१२९.४३
३	ठेवी	१८५८५२.३७	१७५३७१.२८	१९७८७१.२८
४	कर्जे	१४४६४२.५२	१३४६४९.१६	१५२१४९.१६
५	गुंतवणूक (बँक)	६०३४२.५७	६१९५२.०४	७२४५३.०४
उत्पन्न				
१	कर्जावरील व्याज	१९६००.४०	१७५६४.०७	१९८०२.८८
२	गुंतवणूकीवरील व्याज व इतर	४८८२.६४	४९८६.५०	५५१४.२२
	एकूण	२४४८३.०४	२२५५०.५७	२५३१७.१०
खर्च				
१	ठेवीवरील व्याज	१५४७५.९८	१३४८१.७९	१४७५९.६४
२	कर्मचारी पगार	२८५०.००	२७२५.१०	३४००.००
३	प्रतिनिधी ठेव कमिशन व प्रवास खर्च	१५२५.७०	१३५९.४०	१४८५.५५
४	स्टेशनरी खर्च	६५.००	५५.६४	६५.००
५	प्रवास खर्च	२२.७०	२३.६९*	२६.४६
६	विद्युत खर्च	१५४.७२	१३९.७८	१७५.२०
७	टेलिफोन खर्च	३७.४८	४४.९७*	४८.५०
८	टपाल खर्च	१२.००	१३.४४*	१०.००
९	विमा खर्च	६०.००	५०.७०	४७.००
१०	ऑडिट फी	३४.९५	३३.९५	६०.७५
११	कार्यालयीन भाडे / कर	१२९.५०	१२०.३४	१३५.००
१२	कार्यालयीन देखभाल व दुरुस्ती	१३५.००	१५१.२२*	१६९.६०
१३	पूजा उद्घाटन व समारंभ खर्च	२१.५७	२५.७३*	२०.००
१४	प्रशिक्षण खर्च	३८.००	२६.४६	३२.००
१५	माहिती व तंत्रज्ञानावरील खर्च	१२६.००	९३.२४	१३५.००
१६	वस्तू व सेवा कर	००.००	८८.७४*	१५०.००
१७	इतर खर्च	१८९.६३	१५५.११	२०७.६०
१८	सभा खर्च	१४.४५	१५.६४*	१६.६५
१९	घसारा	४२०.००	४१३.८७	४६०.००
२०	तरतूदी	९००.००	१२२३.४३*	१४००.००
२१	नफा	२२७०.३६	२३०८.३३	२५१३.१५
	एकूण	२४४८३.०४	२२५५०.५७	२५३१७.१०

टिप : अशी "*" निशाणी केलेला खर्च अंदाजपत्रकापेक्षा अधिक झालेला आहे त्यास मंजूरी मिळावी.



दि. ३१ मार्च २०१८ अखेरचे

31.03.2017 ₹ पै.	EXPENDITURE / खर्च	₹ पै.	31.03.2018 ₹ पै.
141,33,32,376.74	INTEREST ON DEPOSIT / ठेवीवरील व्याज		134,73,26,279.79
17,78,109.39	INTEREST ON BORROWING / घेतलेल्या कर्जावरील व्याज		
	1. LOAN AGAINST FIXED DEPOSIT / ठेवतारण कर्जावरील व्याज		8,52,221.00
	SALARY & ALLOWANCES / पगार व भत्ते		
21,48,55,478.00	1. STAFF SALARY / कर्मचारी पगार	22,24,51,401.00	
2,02,95,424.00	2. EMPLOYER P.F.CONT. / संस्थेचे अंशदान भ.नि.निधी	1,83,68,095.00	
0.00	3. P.F. ADMIN. EXP / भ.नि. वरील प्रशासकीय खर्च	9,65,307.00	
1,95,89,188.00	4. BONUS PAYABLE / बोनस देय	2,07,25,414.00	
1,50,85,331.00	5. GRATUITY & LEAVE ENCASHMENT / ग्रॅज्युईटी व रजा रोखीकरण	1,00,00,000.00	27,25,10,217.00
	PRINTING & STATIONERY / छपाई व स्टेशनरी		
1,14,43,205.64	PRINTING & STATIONERY / छपाई व स्टेशनरी	1,08,31,509.48	
58,68,922.00	LESS STOCK OF STATIONERY / वजा छपाई साठा	52,67,740.74	55,63,768.74
	ADMINISTRATIVE EXPENSES / प्रशासकीय खर्च		
16,53,729.00	1. CONVEYANCE / प्रवास	23,68,641.70	
6,60,698.00	2. ADVERTISEMENT / जाहिरात	7,84,467.28	
9,25,259.00	3. POSTAGE / टपाल	13,44,352.04	
12,26,18,179.50	4. AGENT COMMISSION / प्रतिनिधी कमिशन	13,58,94,969.25	
71,87,863.00	5. OFFICE RENT / कार्यालयीन भाडे	87,66,460.00	
1,33,09,102.34	6. ELECTRICITY / विद्युत	1,39,77,757.70	
34,95,776.83	7. TELEPHONE / टेलिफोन	44,97,227.29	
71,15,927.00	8. INSURANCE / विमा	50,70,049.92	
32,78,000.00	9. AUDIT FEES / ऑडिट फी	33,95,150.00	
20,67,756.00	10. TAXES / कर	32,67,691.00	17,93,66,766.18
	OTHER EXPENSES / इतर खर्च		
1,10,34,099.64	1. OFFICE REPAIRS & MAINTENANCE / कार्या. देखभाल व दुरुस्ती	1,51,21,567.52	
10,901.00	2. NEWS PAPER / वर्तमानपत्र	12,158.00	
6,47,721.00	3. XEROX / झेरॉक्स	8,45,322.00	
8,74,405.00	4. POOJA / पूजा	5,32,220.06	
13,44,378.00	5. INAUGURATION & FUNCTION / उद्घाटन व समारंभ	20,40,813.80	
65,60,354.00	6. MISC. EXPS. / किरकोळ खर्च	80,39,436.53	
8,61,950.00	7. PROFESSIONAL FEE / व्यावसायिक फी	26,71,959.00	
24,151.38	8. BANK CHARGES / बँक शुल्क	90,150.77	
1,54,005.00	9. LOCKERS RENT / लॉकर्स भाडे	1,67,770.00	
187,43,34,446.46	BALANCE C/F / पुढील पानावर		180,56,19,252.71



नफा-तोटा पत्रक

31.03.2017		INCOME / उत्पन्न	31.03.2018	
₹	₹		₹	₹
179,95,05,770.40		INTEREST RECEIVED / मिळालेले व्याज		
48,65,42,017.05		1. ON LOAN / कर्जावरील	175,64,07,189.77	
21,74,759.36		2. ON BANK DEPOSIT / बँक ठेवीवरील	44,30,31,130.00	
4,39,896.00		3. ON LIQUID FUND / लिक्विड फंड	19,77,732.21	
		4. ON MSEDCL DEPOSIT / एम.एस.ई.डी.सी.एल. ठेवीवरील	7,16,110.00	220,21,32,161.98
		OTHER INCOME / इतर जमा		
3,631.00		1. DIVIDEND/ लाभांश	3,599.00	
2,46,59,546.00		2. SERVICE CHARGES / सेवा शुल्क	3,68,42,617.00	
63,14,367.37		3. RECOVERY CHARGES / वसुली शुल्क	56,97,398.00	
7,19,999.00		4. PROFIT ON SALE OF ASSET / मालमत्ता विक्रीतून झालेला नफा	82,84,432.00	
0.00		5. TENDER FEE / निविदा शुल्क	70,650.00	
0.00		6. LOCKER RENT RECD. / लॉकर भाडे	17,100.00	5,09,15,796.00
		COMMISSION / कमिशन जमा		
15,04,930.03		1. INSURANCE / विमा	14,22,777.38	
6,42,863.00		2. ELECTRICITY BILL / विद्युत बिल	5,64,898.00	
88,018.05		3. DEMAND DRAFT / डिमांड ड्राफ्ट	20,416.00	
18,165.79		4. RBL BANK / रत्नाकर बँक लि.	1,010.80	20,09,102.18
232,26,13,963.05		BALANCE C/F / पुढील पानावर		225,50,57,060.16



दि. ३१ मार्च २०१८ अखेरचे

31.03.2017		EXPENDITURE / खर्च	31.03.2018	
₹	₹		₹	₹
187,43,34,446.46		BALANCE B/F / मागील पानावरून.....		180,56,19,252.71
35,07,959.00		10. TRAINING / प्रशिक्षण	26,45,578.00	
2,57,079.00		11. WATER / पाणी	3,53,697.00	
12,78,985.00		12. UNIFORM / गणवेश	11,71,854.00	
1,52,450.00		13. EMP. DEMISE HELP EXP. / कर्मचारी मृत्यु सहाय्यता खर्च	1,67,750.00	
2,34,450.00		14. INT. ON EMP. DEMISE HELP FUND / कर्मचारी मृत्यु सहाय्यता निधी व्याज	2,65,739.00	
94,500.00		15. MEDICAL EXPENSES / वैद्यकीय खर्च	1,31,400.00	
10,97,315.17		16. SERVICE TAX / सेवा कर	4,42,717.04	
45,000.00		17. LEGAL FEE / कायदेविषयक फी	2,61,890.00	
95,327.00		18. STORAGE EXPS. / स्टोरेज खर्च	1,05,606.28	
2,23,64,248.50		19. AGENT CONVEYANCE EXPS./ ठेव संकलन प्रतिनिधी प्रवास खर्च	45,513.00	
42,39,016.00		20. EXP. ON I. T. SERVICES / माहिती तंत्रज्ञानावरील खर्च	93,24,219.46	
0.00.00		21. GST / वस्तु व सेवा कर	88,72,842.60	
6,79,708.00		22. INCOME TAX / आयकर खाते	0.00	5,33,10,204.06
		MEETING EXPENSES / सभा खर्च		
7,33,358.00		1. DIR.MTG.ALLOWANCES / संचालक सभा भत्ता	8,38,371.00	
6,06,765.50		2. A.G.M. EXPENSES / वार्षिक सर्वसाधारण सभा खर्च	7,25,821.04	15,64,192.04
3,55,06,469.00		DEPRECIATION / घसारा		4,13,86,779.16
		PROVISION U/S 65 OF MCS ACT 1960 महाराष्ट्र सहकारी संस्था अधिनियम १९६० कलम ६५ खालील तरतूदी		
8,11,05,755.00		1. PROV. FOR BAD & DEBT / बुडीत व संशयित कर्ज	7,02,25,253.00	
2,09,50,628.00		2. PROV. ON STAND. ASSET / उत्पादित कर्जावरील तरतूद	71,17,962.00	
4,37,80,000.00		3. PROV FOR CONTIGENCY EXP./आपत्कालीन खर्च तरतूद	2,00,00,000.00	
2,00,00,000.00		4. PROV. FOR GEN. RES. FUND EXP./जनरल रिझर्व्ह खर्च तरतूद	2,00,00,000.00	
40,00,000.00		5. PROV. EXPS. FOR OVDU. INT. RESER./ थकीत व्याज तरतूद	50,00,000.00	
90,000.00		5. PROV.EXP FOR INVE.R.B.D.D./बुडीत व संशयित गुंतवणूक तरतूद	0.00	12,23,43,215.00
20,74,60,503.42		NET PROFIT TRANSFER TO B/S निव्वळ नफा ताळेबंद पत्रकास वर्ग		23,08,33,417.19
232,26,13,963.05		TOTAL / एकूण		225,50,57,060.16

ठिकाण: मुंबई

दिनांक: ३ जुलै २०१८

सदर तारखेच्या दिलेल्या स्वतंत्र अहवालाप्रमाणे

मे.आर.आर.पिंगळे अँड कंपनी

सही/-

सी. ए. आर. आर. पिंगळे

प्रोप्रायटर (स.न.१०३८११) FRN - 117610W

(अंतर्गत हिशोब तपासणीस)

मे.अंबावत जैन अँड असोसिएट्स एलएलपी

सही/-

सी. ए. संजय पवार

भागीदार (स.न.१२६३०५) FRN - 109681W

(वैधानिक लेखापरीक्षण)



नफा-तोटा पत्रक

31.03.2017 ₹ पै.	INCOME / उत्पन्न	₹ पै.	31.03.2018 ₹ पै.
232,26,13,963.05	BALANCE B/F मागील पानावरून.....		225,50,57,060.16
232,26,13,963.05	TOTAL / एकूण		225,50,57,060.16

शिवकृपा सहकारी पतपेढी लि., मुंबई करिता

श्री. पांडुरंग वि. घाडगे
मुख्य कार्यकारी अधिकारी
तथा कार्यलक्षी संचालक

श्री. वसंत खा. चव्हाण
उपाध्यक्ष

श्री. कृष्णा तु. शेलार
संस्थापक व अध्यक्ष



दि. ३१ मार्च २०१८ रोजीचे

31.03.2017 ₹ पै.	CAPITAL & LIABILITIES / भांडवल व देणी	₹ पै.	31.03.2018 ₹ पै.
150,00,00,000.00	SHARE CAPITAL / भाग भांडवल		150,00,00,000.00
88,69,55,100.00	AUTHORISED SHARE CAPITAL / अधिकृत भाग भांडवल		105,38,85,700.00
	PAID UP SHARE CAPITAL / वसूल भाग भांडवल		
	RESERVE FUND & OTHER RESERVES		
	राखीव निधी व इतर निधी		
19,75,14,648.23	1. RESERVE FUND / राखीव निधी	25,01,58,593.65	
39,01,48,037.45	2. BUILDING FUND / इमारत निधी	47,95,40,505.45	
17,54,41,761.62	3. RES. FOR B. & D. FULL DEBTS / बुडीत व संशयित कर्ज निधी	24,57,03,664.62	
10,82,66,065.48	4. ADDITIONAL R. B. D.D / अतिरिक्त बुडीत व संश. कर्ज निधी	10,82,66,065.48	
1,15,000.00	5. RES. R.B.D.D. INVESTMENT / बुडीत व संश.निधी - गुंतवणूक	1,15,000.00	
1,25,67,335.00	6. DIV. EQUALISATION FUND / लाभांश समतोल निधी	1,35,67,335.00	
6,00,000.00	7. CHARITABLE FUND / धर्मादाय निधी	6,00,000.00	
42,55,336.00	8. EMPLOYEES WELFARE FUND / कर्मचारी कल्याण निधी	48,26,636.00	
79,50,850.00	9. CO-OP. EDUCATION FUND / सहकार प्रशिक्षण निधी	94,50,850.00	
30,81,755.00	10. SOCIAL WELFARE FUND / समाजकल्याण निधी	30,18,085.00	
21,84,75,691.00	11. CONTINGENCY FUND / आपत्कालीन निधी	23,84,75,691.00	
22,39,041.00	12. ELECTION FUND / निवडणूक निधी	32,59,041.00	
27,22,474.00	13. EMP. DEMISE HELP FUND / कर्मचारी मृत्यु सहाय्यता निधी	33,23,713.00	
8,80,95,239.00	14. RES. FOR STANDARD ASSETS / उत्पादित कर्ज निधी	9,52,13,201.00	
22,57,568.00	15. GOLDEN JUBILEE CELE. FUND/ सुवर्णमहोत्सव निधी	27,32,568.00	
4,60,00,000.00	16. INFORMATION TECH. FUND/ माहिती तंत्रज्ञान निधी	4,70,00,000.00	
8,33,68,832.33	17. GENERAL RESERVE FUND/ जनरल रिझर्व्ह निधी	10,33,68,832.33	
61,83,465.00	18. RES. FOR OVERDUE INT. / थकीत व्याज निधी	1,12,23,665.00	161,98,43,446.53
	DEPOSITS / ठेवी		
73,96,48,934.15	1. SAVING DEPOSIT / बचत ठेव	86,81,10,304.91	
88,252.00	2. MY SAVING DEPOSIT / माझी बचत ठेव	1,78,252.00	
201,34,41,132.33	3. DAILY DEPOSIT / दैनंदिन ठेव	228,46,52,056.82	
14,27,44,746.00	4. RECURRING DEPOSIT / आवर्त ठेव	15,02,16,828.00	
3,36,50,907.00	5. SHIVSAGAR DEPOSIT / शिवसागर ठेव	2,70,37,099.00	
16,95,27,688.00	6. SHIVAMRUT LAKSHADHISH DEPOSIT/ शिवांमृत लक्षाधीश ठेव	16,40,26,992.00	
847,85,48,815.91	7. FIXED DEPOSIT / मुदत ठेव	595,36,83,263.77	
129,31,96,586.00	8. MONTHLY INCOME DEPOSIT / मासिक प्राप्ती ठेव	137,12,90,937.00	
21,38,12,414.00	9. DOUBLE BENEFIT DEPOSIT / दामदुप्पट ठेव	27,20,99,817.00	
13,72,53,733.00	10. SECURITY DEPOSIT / सुरक्षित ठेव	16,03,98,187.00	
255,12,88,167.00	11. SHIVSAMRUDDHI DEPOSIT / शिवसमृद्धी ठेव	183,28,13,056.00	
1800,94,39,574.50	BALANCE C/F / पुढील पानावर		267,37,29,146.53



ताळेबंद पत्रक

31.03.2017		PROPERTY & ASSETS / मालमत्ता व येणी	31.03.2018	
₹	₹		₹	₹
2,68,15,598.00		CASH & BANK BALANCES / रोख व बँक शिल्लक		
7,71,99,354.43		1. CASH IN HAND / रोख शिल्लक	2,65,54,648.00	
		2. CASH AT BANK / बँक शिल्लक	9,54,95,163.75	12,20,49,811.75
		INVESTMENTS / गुंतवणूक		
		I. BANK INVESTMENTS / बँक गुंतवणूक		
		A. INVESTMENTS FOR RES. FUND / राखीव निधी पोटी गुंतवणूक		
1,89,59,418.00		1. M.D.C.C. BANK / मुंबई जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँक	1,83,53,545.00	
1,29,99,834.00		2. M.S.C. BANK / महाराष्ट्र राज्य सहकारी बँक	1,35,05,420.00	
17,88,55,000.00		3. SATARA D.C.C. BANK / सातारा जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँक	22,84,57,430.00	26,03,16,395.00
		B. INVESTMENTS FOR LIQUIDITY / तरलते पोटी गुंतवणूक		
0.00		1. M.D.C.C. BANK / मुंबई जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँक	29,78,799.00	
8,59,57,534.00		2. SATARA D.C.C. BANK / सातारा जिल्हा मध्यवर्ती सहकारी बँक	11,38,38,430.00	
45,88,47,910.00		3. SARASWAT CO-OP. BANK / सारस्वत को-ऑप. बँक	45,96,87,910.00	
34,01,42,051.00		4. TJSB SAH. BANK / टिजेएसबी सह. बँक	40,62,15,372.00	
19,33,51,370.00		5. SVC CO. OP. BANK / एस.व्ही.सी. को-ऑप. बँक	18,29,76,370.00	
61,68,97,856.00		6. BHARAT CO-OP. BANK, (MUMBAI) / भारत को-ऑप. बँक, (मुंबई)	57,46,41,465.00	
40,26,85,731.00		7. NKGSB CO-OP. BANK / एन. के. जी. एस. बी. को-ऑप. बँक	50,11,03,580.00	
40,04,89,360.00		8. JANATA SAHAKARI BANK, PUNE / जनता सहकारी बँक, पुणे	44,26,41,701.00	
44,43,73,081.00		9. PMC BANK / पंजाब अँड महाराष्ट्र को-ऑप. बँक	59,37,33,243.00	
17,65,88,227.00		10. APNA SAH. BANK / अपना सहकारी बँक	30,19,40,639.00	
43,66,13,609.00		11. THE KARAD URBAN CO-OP BANK / दि कराड अर्बन को-ऑप. बँक	50,46,65,664.00	
13,95,22,778.00		12. DOMBIVLI NAG. SAH. BANK / डोंबिवली नागरी सह. बँक	15,29,64,700.00	
12,09,02,143.00		13. KALYAN JANATA SAH. BANK / कल्याण जनता सह बँक	21,20,14,057.00	
15,00,00,000.00		14. JANASEVA SAH. BANK / जनसेवा सह. बँक, पुणे	19,00,00,000.00	
48,65,57,089.00		15. GP PARSIK SAH. BANK / जीपी पारसिक सह. बँक	64,84,43,016.00	
7,49,06,890.00		16. THANE BHARAT SAH. BANK / ठाणे भारत सहकारी बँक	6,14,06,890.00	
20,00,000.00		17. ABHYUDAYA CO-OP. BANK / अभ्युदय को-ऑप. बँक	30,00,000.00	
48,00,44,939.00		18. MUNICIPAL CO-OP BANK / म्युनिसिपल को- ऑप. बँक, मुंबई	51,99,98,840.00	
3,92,32,136.00		19. DMK JAOLI SAHAKARI BANK / डीएमके जावली सह. बँक	4,20,94,023.00	
1,19,73,619.00		20. HINDUSTHAN CO- OP. BANK / हिंदुस्थान को- ऑप. बँक	84,79,750.00	
50,00,000.00		21. SATARA SAHAKARI BANK / सातारा सह. बँक	1,05,79,075.00	
0.00		22. COSMOS CO-OP. BANK / कॉसमॉस को-ऑप. बँक	13,00,000.00	
9,82,097.00		23. STATE BANK OF HYDERABAD / स्टेट बँक ऑफ हैद्राबाद	0.00	
4,00,000.00		24. BANK OF MAHARASHTRA / बँक ऑफ महाराष्ट्र	0.00	
32,00,000.00		25. HARIHARESHWAR SAH. BANK / हरिहरेश्वर सहकारी बँक	0.00	
26,00,000.00		26. NAVI MUMBAI CO-OP. BANK / नवी मुंबई को-ऑप. बँक	0.00	593,47,03,524.00
		II. SHARES / शेअर्स		
59,000.00		1. M.D.C.C. BANK / मुंबई जिल्हा मध्यवर्ती सह. बँक	59,000.00	
5,000.00		2. MAHARASHTRA FED. / महाराष्ट्र रा. सह. पत. फेड. लि.	5,000.00	
1,00,000.00		3. M.C.D.W.C.A. / महा.स्टेट.क्रे.को.सोसा.डेव्हल.वेलफे. को-ऑप. असो.	1,00,000.00	
538,82,61,624.43		BALANCE C/F / पुढील पानावर		631,70,69,730.75



दि. ३१ मार्च २०१८ रोजीचे

31.03.2017 ₹ पै.	CAPITAL & LIABILITIES / भांडवल व देणी	₹ पै.	31.03.2018 ₹ पै.
1800,94,39,574.50	BALANCE B/F मागील पानावरून.....		267,37,29,146.53
21,70,918.00	12. SHIVMANGAL DEPOSIT / शिवमंगल ठेव	5,28,158.00	
98,64,957.00	13. SHIVANJALI DEPOSIT / शिवांजली ठेव	42,428.00	
0.00	14. SHIVSANCHAY DEPOSIT / शिवसंचय ठेव	205,16,99,110.00	
0.00	15. VARSHARUTU DEPOSIT / वर्षाऋतु ठेव	237,35,08,399.00	
0.00	16. OMKAR DEPOSIT / ओमकार ठेव	2,64,74,042.14	
0.00	17. KULASWAMI DEPOSIT / कुलस्वामी ठेव	1,33,347.00	
0.00	18. LOCKER DEPOSIT FROM CUSTOMER / खातेदार लॉकर डिपॉझिट	2,36,119.00	1753,71,28,396.64
	OTHER LIABILITIES / इतर देणी		
0.00	1. SHARE SUSPENSE(NEW)/ भाग अनामत (नवीन)	80,70,470.00	
2,00,65,373.00	2. BONUS PAYABLE / बोनस देय	2,09,03,067.00	
28,45,825.00	3. AUDIT FEE PAYABLE / ऑडिट फी देय	28,31,250.00	
10,76,305.00	4. T.D.S. PAYABLE / टि. डी. एस. देय	13,75,306.00	
17,56,617.56	5. SUNDRY CREDITORS / इतर विविध देणी	84,54,534.70	
2,48,909.00	6. SURCHARGE PAYABLE / सरचार्ज देय	9,57,061.00	
23,17,126.00	7. OTHERS PAYABLE(LOAN) / इतर देणी (कर्ज)	40,96,931.45	
94,200.00	8. MSEDCL BILL COLL. PAYABLE/एमएसईडीसीएल बिल कलेक्शन देय	1,11,010.00	
3,48,15,318.96	9. OTHERS PAYABLE DEP. (DSPL) / इतर देय ठेवी (साखवळकर)	3,47,55,328.96	
10,22,000.00	10. ELECTRICITY EXPS. PAYABLE / विद्युत खर्च देय	10,65,520.00	
3,16,664.00	11. TELEPHONE EXPS. PAYABLE / टेलिफोन खर्च देय	3,42,176.00	
19,32,302.00	12. RENT & TAXES EXPS. PAYABLE/कार्यालयीन भाडे व कर खर्च देय	20,39,573.00	
11,000.00	13. WATER EXPS. PAYABLE / पाणी बिल देय	5,857.00	
4,47,076.00	14. MISC. EXPENSES PAYABLE / किरकोळ खर्च देय	4,12,685.00	
42,55,027.00	15. BUILDING COST PAYABLE / इमारत रक्कम देय	29,05,701.00	
6,83,203.00	16. AMC CHARGES PAYABLE / वार्षिक देखभाल दुरुस्ती खर्च देय	6,66,487.00	
39,210.00	17. EMP. INCOME TAX PAYABLE / कर्मचारी आयकर देय	63,673.00	
1,71,250.00	18. SHARE RESIGN SUSPENSE / सभासद राजीनामा भाग रक्कम	56,450.00	
2,00,00,000.00	19. EMP. BENEFIT EXP. PAYABLE / कर्मचारी लाभ खर्च देय	2,10,95,598.00	
28,47,896.00	20. EMP. PROV.FUND PAYABLE / कर्मचारी भविष्य निर्वाह निधी देय	31,78,443.00	
1,56,050.00	21. INCOME TAX PAYABLE / आयकर देय	1,56,050.00	
0.00	22. PROFESSIONAL TAX PAYABLE / व्यवसाय कर देय	1,24,900.00	
0.00	23. GST PAYABLE / वस्तू व सेवा कर देय	10,01,994.97	
0.00	24. MONEY DEPOSIT ACCOUNT / अनामत रक्कम	1,25,000.00	
1811,65,76,802.02	BALANCE C/F / पुढील पानावर		2021,08,57,543.17



ताळेबंद पत्रक

31.03.2017		PROPERTY & ASSETS / मालमत्ता व येणी	31.03.2018	
₹	₹		₹	₹
538,82,61,624.43		BALANCE B/F मागील पानावरून.....		631,70,69,730.75
10,000.00		4. MDESA FED. / मुं.वि.सह.पत.फेड.लि.	10,000.00	
0.00		5. M.S.C. BANK (SHARES) / महाराष्ट्र राज्य सहकारी बँक (भाग)	10,000.00	1,84,000.00
		LOANS / कर्जे		
		A. UNSECURED LOAN / विनातारणी कर्जे		
73,85,43,999.77		1. PERSONAL LOAN (DAILY TRA.) / वैयक्तिक कर्जे (दैन. ठेव वर्ग)	139,40,25,386.17	
79,42,51,455.38		2. PERSONAL LOAN (CASH/CHEQUE) / वैयक्तिक कर्जे (रो./ध.)	124,24,88,453.36	
0.00		3. OMKAR MEMBERS LOANS / ओमकार सभासद कर्जे	50,49,083.16	
0.00		4. KULASWAMI PERSONAL LOAN / कुलस्वामी सभासद कर्जे	1,88,381.00	
0.00		5. KULASWAMI LOAN AGAINST FD / कुलस्वामी मुदत ठेवतारण कर्जे	10,000.00	264,17,61,303.69
		B. SECURED LOAN / तारणी कर्जे		
10,75,71,722.03		1. HYP. OF VEHICLE LOAN / वाहन तारण कर्जे	10,66,45,935.00	
628,19,77,399.34		2. MORTGAGE LOAN / स्थावर तारण कर्जे	625,12,31,012.07	
136,23,45,371.84		3. HOUSING LOAN / गृह तारण कर्जे	136,18,28,327.42	
32,83,317.00		4. HYP. OF MACHINERY LOAN / मशिन तारण कर्जे	24,87,111.00	
22,03,75,086.00		5. HYP. OF STOCK LOAN / मालसाठा तारण कर्जे	38,68,15,840.69	
18,93,003.00		6. EDUCATIONAL LOAN / शैक्षणिक कर्जे	17,42,988.00	811,07,51,214.18
		C. OTHER SECURED LOAN / इतर तारणी कर्जे		
40,06,81,511.09		1. LOAN AGNST. GOLD & JWE. / सोने तारण कर्जे	38,86,08,661.09	
3,40,93,428.00		2. LOAN AGNST. GOVT. SECU. / शासकीय रोखे तारण कर्जे	3,50,81,408.00	
94,16,75,082.75		3. LOAN AGNST. DEPOSITS / ठेव तारण कर्जे	91,61,17,085.00	
137,75,60,158.78		4. SALARY DEDUCTION LOAN / पगारकपात कर्जे	137,25,96,151.11	271,24,03,305.20
		FIXED ASSETS / कार्यालयीन मालमत्ता		
32,20,58,915.00		1. BUILDING / इमारत	36,28,31,438.88	
2,69,02,019.00		2. FURNITURE & FIX. / फर्निचर व फिक्चर	3,77,70,250.54	
2,02,42,685.00		3. COMPUTER & EQUIP. / संगणक व उपकरणे	2,21,52,778.62	
95,70,869.00		4. ELECTRIC EQUIP. / इलेक्ट्रिक उपकरणे	1,48,01,860.95	
14,13,720.00		5. AIR CONDITIONER / वातानुकूलित यंत्रे	31,15,666.92	
31,58,872.00		6. OFFICE RENOVATION / अंतर्गत सजावट	55,27,821.61	
58,688.00		7. DEAD STOCK / डेड स्टॉक	25,349.00	
2.00		8. VEHICLE / वाहन	15,18,208.98	
3,031.00		9. LIBRARY / ग्रंथालय	10,282.00	
2,94,574.00		10. COLLECTION MACHINE / कलेक्शन मशिन	0.00	44,77,53,657.50
1803,62,26,534.41		BALANCE C/F / पुढील पानावर		2022,99,23,211.32



दि. ३१ मार्च २०१८ रोजीचे

31.03.2017 ₹ पै.	CAPITAL & LIABILITIES / भांडवल व देणी	₹ पै.	31.03.2018 ₹ पै.
1811,65,76,802.02	BALANCE B/F मागील पानावरून.....		2021,08,57,543.17
0.00	25. KULSWAMI PAT. PAID SHARE CAPITAL / कुलस्वामी पत. वसूल भाग भांडवल	1,64,450.00	
0.00	26. IT. EXPENSES PAYABLE / माहिती तंत्रज्ञान देय रक्कम	91,13,400.00	
60,000.00	27. REPAIR & MAINTENANCE PAYABLE / देखभाल दुरुस्ती खर्च देय	0.00	
750.00	28. EMP. INSU. PRIMIUUM PAYABLE / कर्मचारी विमा हप्ता देय	0.00	
1,15,020.95	29. SERVICE TAX PAYABLE / सेवा कर देय	0.00	
56,110.00	30. LEGAL FEE PAYABLE / कायदेविषयक फी देय	0.00	12,40,72,917.08
	INTEREST PAYABLE / देय व्याज तरतूद		
8,17,51,038.21	1. ON DEPOSITS / ठेवीवरील देय व्याज		8,42,71,219.21
	DIVIDEND / लाभांश		
1,02,066.00	1. 2013 - 2014	0.00	
1,75,480.00	2. 2014 - 2015	1,75,480.00	
2,33,412.00	3. 2015 - 2016	2,19,272.00	
0.00	4. 2016 - 2017	2,65,700.00	6,60,452.00
	PROVISION A/C / तरतूदी		
28,28,51,738.80	1. OVERDUE INT. RESERVES / थकीत व्याज तरतूद		47,66,38,981.56
	PROFIT & LOSS A/C / नफा - तोटा खाते		
901.00	LAST YEAR PROFIT / मागील वर्षाचा नफा	951.00	
20,74,60,503.42	ADD CURRENT YEAR PROFIT / + चालू वर्षाचा नफा	23,08,33,417.19	23,08,34,368.19
1868,93,83,822.40	TOTAL / एकूण		2112,73,35,481.21

ठिकाण: मुंबई
दिनांक: ३ जुलै २०१८

सदर तारखेच्या दिलेल्या स्वतंत्र अहवालाप्रमाणे

मे.आर.आर.पिंगळे अॅण्ड कंपनी
सही/-

सी. ए. आर. आर. पिंगळे
प्रोप्रायटर (स.न.१०३८११) FRN - 117610W
(अंतर्गत हिशोब तपासणीस)

मे.अंबावत जैन अॅण्ड असोसिएट्स एलएलपी
सही/-

सी. ए. संजय पवार
भागीदार (स.न.१२६३०५) FRN - 109681W
(वैधानिक लेखापरीक्षण)



ताळेबंद पत्रक

31.03.2017 ₹ पै.	PROPERTY & ASSETS / मालमत्ता व येणी	₹ पै.	31.03.2018 ₹ पै.
1803,62,26,534.41	BALANCE B/F मागील पानावरून....		2022,99,23,211.32
	OTHER ASSETS / इतर मालमत्ता		
58,68,922.00	1. STATIONERY STOCK / छपाई साठा	52,67,740.74	
1,73,300.00	2. STAMP IN HAND / स्टॅम्प	2,41,700.00	
13,74,638.00	3. ADVANCE A/C / उचल खाते	1,59,330.00	
13,19,710.00	4. STAFF ADVANCE FOR FESTIVAL / उत्सव उचल खाते	14,51,791.00	
91,953.00	5. STOCK OF UNIFORM / गणवेश साठा	1,62,932.00	
14,89,067.98	6. T. D. S. R'BLE / टी. डी. एस. येणे	24,41,584.42	
7,95,12,101.62	7. COLLECTION A/C / कलेक्शन खाते	5,00,57,850.25	
22,37,261.00	8. PREPAID RENT, TAXES & INSURANCE / आगाऊ भाडे, कर व विमा	9,42,629.00	
4,89,853.00	9. SUNDRY DEBTORS / इतर येणी	4,83,853.00	
19,98,718.00	10. ADVANCE INCOME TAX PAID / आयकर खाते (आगाऊ)	20,67,427.00	
0.00	11. OMKAR COLLECTION ACCOUNT / ओमकार कलेक्शन खाते	2,88,74,139.37	9,21,50,976.78
	SECURITY DEPOSIT / अनामत ठेव खाते		
6,150.00	1. H. P. GAS DEPOSIT / एच. पी. गॅस अनामत	6,150.00	
8,08,988.00	2. B.S.E.S. DEPOSIT / बी. एस. ई. एस. अनामत	8,63,611.00	
5,000.00	3. B. E. S. T. DEPOSIT / बी. ई. एस. टी. अनामत	5,000.00	
56,00,000.00	4. M. S. E. D. C. L. DEPOSIT / एम. एस. ई. डी. सी. एल. अनामत	56,00,000.00	
1,63,237.00	5. M. T. N. L. DEPOSIT / एम. टी. एन. एल. अनामत	1,88,930.00	
9,60,774.00	6. BANK LOCKER DEPOSIT / बँक लॉकर अनामत	11,33,093.00	
1,49,85,000.00	7. OFFICE DEPOSIT / कार्यालय अनामत	1,76,88,000.00	
22,425.00	8. WATER DEPOSIT / पाणी मिटर अनामत	25,670.00	2,55,10,454.00
	RECEIVABLE ON LOANS / कर्जावरील येणे		
28,28,51,738.80	1. OVERDUE INTEREST / थकीत व्याज		47,66,38,981.56
	OTHER RECEIVABLE / इतर येणे		
46,41,431.00	1. INCOME TAX RECEIVABLE / आयकर येणे	46,41,431.00	
8,24,622.75	2. INSURANCE COMM. AND MSEDCL COMM. RECEIVABLE विमा व एम.एस.ई.डी.सी.एल. कमिशन येणे	6,27,328.75	
7,80,014.00	3. ELECTION EXP. RECEIVABLE / निवडणूक खर्च येणे	7,72,932.00	
3,36,000.00	4. INT. R'BLE ON MSEDCL DEPO. / एम.एस.डी.सी.एल. ठेव येणे व्याज	4,48,000.00	
0.00	5. GST RECEIVABLE / वस्तु व सेवा कर येणे	32,85,920.80	
0.00	6. DDS RECEIVABLE / डी.डी. एस येणे	82,57,747.00	
3,39,456.84	7. SERVICE TAX CENVAT CR. R'BLE / सेवा कर सेनवॅट येणे	0.00	1,80,33,359.55
	INTEREST RECEIVABLE ON BANK FD / बँक ठेवीवरील व्याज		
24,62,76,926.00	1. INT. R'BLE ON BANK F.D./ बँक ठेवीवरील येणे व्याज		28,50,78,498.00
1868,93,83,822.40	TOTAL / एकूण		2112,73,35,481.21

शिवकृपा सहकारी पतपेढी लि., मुंबई करिता

श्री. पांडुरंग वि. घाडगे
मुख्य कार्यकारी अधिकारी
तथा कार्यलक्षी संचालक

श्री. वसंत खा. चव्हाण
उपाध्यक्ष

श्री. कृष्णा तु. शेलार
संस्थापक व अध्यक्ष



M/S. AMBAVAT JAIN & ASSOCIATES LLP
Chartered Accountants

Regd. Office : 40, Morarji Velji Bldg, 1st flr, 9/15, Dr. M.B. Velkar Street, Kalbadevi,
Mumbai - 400 002. Tel. : +91 22 43153000 Fax : +91 22 43153015. Email : aja@ajallp.com.

INDEPENDENT AUDITOR'S REPORT

To,
The Members,
SHIVKRUPA SAHAKARI PATPEDHI LIMITED,
219/3111, Tagore Nagar, Group No. 1,
Vikhroli (West), Mumbai - 400 083.

Ref.: Appointment Letter Reference No. SSPL/ADMIN/2017-18/481 Dated 11.08.2017

Report on the Financial Statements as a Statutory Auditor

1. We have audited the accompanying financial statements of the "SHIVKRUPA SAHAKARI PATPEDHI LIMITED", which comprise of the Balance Sheet as at 31st March, 2018 and the Statement of Profit and Loss for the year ended, and a summary of significant accounting Policies and other explanatory information incorporated in these financial statements of the Co-operative Society along with its Head Office, Divisional offices and Branches audited by us for the period **1st April 2017 to 31st March 2018.**

Management's Responsibility for the Financial Statements

2. Management is responsible for the preparation of these financial statements in accordance with Maharashtra Co-operative societies Act, 1960 and Rules made there under. This responsibility includes the design, implementation and maintenance of internal control relevant to the preparation of the financial statements that are free from material misstatement, whether due to fraud or error.

Auditor's Responsibility

3. Our responsibility is to express an opinion on these financial statements based on our audit. We conducted our audit in accordance with the applicable Standards of The Institute of Chartered Accountants of India and the MCS Act / BR Act / RBI guidelines. Those Standards require that we comply with ethical requirements and plan and perform the audit to obtain reasonable assurance about whether the financial statements are free from material misstatement, whether due to fraud or error.
4. An audit involves performing procedures to obtain audit evidence about the amounts and disclosures in the financial statements. The procedures selected depend on the auditor's judgment, including the assessment of the risks of material misstatement of the financial statements, whether due to fraud or error. In making those risk assessments, the auditor considers internal control relevant to the Co-operative Society preparation and fair presentation of the financial statements in order to design audit procedures that are appropriate in the circumstances. An audit also includes evaluating the appropriateness of accounting policies used and the reasonableness of the accounting estimates made by management, as well as evaluating the overall presentation of the financial statements.
5. We believe that the audit evidence we have obtained is sufficient and appropriate to provide a basis for our audit opinion.



Opinion

6. Subject to our comment and observations contained in the Audit memorandum enclosed herewith, in our opinion and to the best of our information and according to the explanations given to us, the said accounts together with the notes thereon give the information required by the Maharashtra Co-operative Societies Act, 1960, the Maharashtra Co-operative Societies Rules 1961, and any other applicable Acts, and or circulars issued by the Registrar, in the manner so required for the Co-operative Society and give a true and fair view in conformity with the accounting principles generally accepted in India:

- i. in the case of the Balance Sheet, of the state of affairs of the Co-operative Society as at 31st March, 2018.
- ii. in the case of Statement of the profit and loss of the profit / loss for the year ended on that date; and

Report on Other Legal and Regulatory Matters

7. The Balance Sheet and the Profit and Loss Account have been drawn up in accordance with the provisions of the Maharashtra Co-operative Societies Act, 1960 & Maharashtra Co-operative Societies Rules 1961.

8. We report that:

- a) We have obtained all the information and explanations which, to the best of our knowledge and belief, were necessary for the purpose of our audit and have found them to be satisfactory.
- b) The transactions of the Co-operative Society, which have come to our notice, have been within the powers of the Co-operative Society.
- c) The returns received from the Co-operative Society have been found adequate for the purposes of our audit.

9. In our opinion, the Balance Sheet and Profit and Loss Account comply with applicable Accounting Standards.

10. We further report that:

- i. The Balance Sheet and Profit and Loss Account dealt with by this report, are in agreement with the books of account and the returns.
- ii. In our opinion, proper books of account as required by law have been kept by the Co-operative Society so far as appears from our examination of those books.
- iii. The reports on the accounts of the branches audited by us / branch auditors have been dealt with in preparing our report in the manner considered necessary by us.
- iv. For the year under audit, the Co-operative Society has been awarded "A" classification.

For Ambavat Jain & Associates LLP

Chartered Accountants
Firm Registration No. 109681W

CA Sanjay Pawar
Partner

Membership No.: 126305

Place: Mumbai

Date: 3rd July, 2018



परिशिष्ट "अ"

संस्थेचे नाव	: शिवकृपा सहकारी पतपेढी लि., मुंबई
प्रशासकीय कार्यालय	: १, जय टॉवर, पहिला मजला, पुंजानी इस्टेट समोर, कॅडबरी जंक्शन खोपट, ठाणे (प.) ४०० ६०१.
नोंदणी क्रमांक	: बी.ओ.एम/आर.एस.आर/एस/१८६२-१९८२
कार्यक्षेत्र	: संपूर्ण महाराष्ट्र राज्य
शाखा	: प्रशासकीय कार्यालय, ७ विभागीय कार्यालये व ८३ शाखा
सभासद संख्या	: १,९८,३४३
अधिकृत भागभांडवल	: ₹ १५०.०० कोटी
वसुल भागभांडवल	: ₹ १०५.३९ कोटी
राखीव निधी व इतर निधी	: ₹ १६१.९८ कोटी
ठेवी	: ₹ १७५३.७१ कोटी
कर्जे	: ₹ १३४६.४९ कोटी
गुंतवणूक	: ₹ ६१९.५२ कोटी
खेळते भांडवल	: ₹ २०६५.०७ कोटी
निव्वळ नफा	: ₹ २३.०८ कोटी
बाहेरील कर्जे	: निरंक
लाभांश	: १२ टक्के
लेखापरीक्षण वर्ग	: 'अ' वर्ग
थकबाकी प्रमाण	: ५.४८ टक्के
सी.डी. रेशो	: ६७.७५ टक्के
एकूण कर्मचारी	: ६७७
संमिश्र व्यवसाय	: ₹ ३१००.२० कोटी



शाखा विस्तार

अ. क्र.	विभाग / शाखा	फोन / मोबाईल नं.	अ. क्र.	विभाग / शाखा	फोन / मोबाईल नं.		
१	प्रशासकीय कार्यालय	०२२-२५४४६०११/१४/१५/१६					
	मुंबई विभाग १	०२२-२५७४६०३५	९३२४४१५०५७	४	कळवा	०२२-२५३९९२६१	९३२४४१५०७३
१	विक्रोळी	०२२-२५७४०८३०	९३२४४१५०६०	५	बदलापूर	०२५१-२६९१०६७	९३२४४१५०७७
२	गोवंडी	०२२-२५४८३०८६	९३२४४१५०६१	६	खोपोली	०२१९२-२६२७४४	९३२०६८०५०७
३	वाशी	०२२-२७८०२८४१	९३२४४१५०६६	७	घोडबंदर रोड	०२२-२५८९५७१५	८१०८१५२७१५
४	नेरूळ	०२२-२७७१५२२१	९३२४४१५०६७	८	काल्हेर	०२५२२-२७३८७०	८१०८१५२७२७
५	कुर्ला	०२२-२५२३५१६१	९३२४४१५०६९	९	किसननगर	०२२-२५८३५४१६	८४२२९४७२३२
६	घाटकोपर	०२२-२५१३५६८३	९३२४४१५०७०	१०	नाशिक	०२५३-२३१६६५३	८४२२९४७२३३
७	भांडुप	०२२-२५९४०२४३	९३२४४१५०७१	११	भिवंडी	०२५२२-२२२७७५	८४२२९४०५५
८	मुलुंड	०२२-२५९०३४८३	९३२४४१५०७४		सातारा विभाग	०२१६२-२३०१३६	९८५०८३१८६२
९	चेंबुर	०२२-२५२१०९९५	९३२४४१५०७५	१	शिरवळ	०२१६९-२४५१०१	९८५०८३१८५१
१०	पनवेल	०२२-२७४५७७३३	९३२४४१५०७८	२	सातारा पो. नाका.	०२१६२-२२२८२८	९८५०८३१८५२
११	ऐरोली	०२२-२७६९९२९९	९३२०९३७७०२	३	पाचवड	०२१६७-२८५०२२	९८५०८३१८५५
१२	कामोठे	०२२-२७४३१६०८	८४२२९४७२२९	४	उंब्रज	०२१६४-२६५९०५	९८५०८३१८५६
१३	पेण	०२१४३-२५२६००	८४२२९४०५१	५	कराड श. पेठ	०२१६४-२२६६३०	९८५०८३१८६३
	मुंबई विभाग - २	०२२-२६८६४७४२	९३२३९१३४५९	६	इस्लामपूर	०२३४२-२२४५२२	९८८१७३४३६१
१	गोरेगाव स. नगर	०२२-२८४२७९२७	९३२४४१५०६२	७	सातारा शहर	०२१६२-२८११९९	९५५२५७१४२८
२	बोरिवली	०२२-२८०५४२२३	९३२४४१५०६५	८	वाई	०२१६७-२२३७२४	९५५२५७१४२६
३	भाईंदर	०२२-२८०४००३४	९३२४४१५०७२	९	कराड चा. चौक	०२१६४-२२६६७१	९५५२५७१४२९
४	गोरेगांव स्टेशन	०२२-२६८६२६६०	९३२४४१५०७६	१०	पाटण	०२३७२-२८३२४५	९९२२९४०६७१
५	विरार	०२५०-२५२९९८१	९३२२१९८८७९	११	चिपळूण	०२३३५-२५६२५५	८४२२९४०६४
६	सांताक्रुझ	०२२२-६६९१९९६	९३२३६४०२९२	१२	सांगली	०२३३-२३२०२३२	८४२२९४०६२
७	अंधेरी	०२२-२६८२०६५०	९३२२७९१४५७	१३	इचलकरंजी	०२३०-२४३०४७७	८४२२९४०५६
८	दादर	०२२-२४३०७८३२	९३२२१९८८७८	१४	कोल्हापूर	०२३१-२५२५२७२	८४२२९४०६०
९	कांदिवली	०२२-२८६७७२७३	९३२१०२८९९९	१५	वारणानगर	०२३२८-२२४४४	८४२२९४०५८
१०	वसई	०२५०-२३३३४००	८४२२९४७२३१		कोरेगाव विभाग	०२१६३-२२१२६८	९५५२५७१४२१
११	गिरगांव	०२२-२३८२२२११	८४२२९४०५३	१	कोरेगाव	०२१६३-२२२९२२	९८५०८३१८५३
१२	बोईसर	०२५-२५२६६०६६	९३२०६८०५०५	२	वडूज	०२१६१-२३२७४८	९८५०९३१८५४
	ठाणे विभाग	०२२-२५८०५८५०	९३२३६४०३१५	३	रहितपूर	०२१६३-२३०८०९	९८८१७३४३६४
१	ठाणे	०२२-२५८३८४१५	९३२४४१५०६३	४	पुसेगांव	०२३७५-२६११०८	९९२२९४०६७४
२	डोंबिवली	०२५१-२४३८६४४	९३२४४१८०६४	५	मायणी	०२१६१-२७०८५३	९९२२९४०६७५
३	कल्याण	०२५१-२३०६०६७	९३२४४१५०६८	६	दहिवडी	०२१६५-२२०७००	९८८१७३४३६५



शाखा विस्तार

अ. क्र.	विभाग / शाखा	फोन / मोबाईल नं.		अ. क्र.	विभाग / शाखा	फोन / मोबाईल नं.	
७	विटा	०२३४७-२७४८६९	९८५०८३१८६१	१२	चंदननगर	०२०-२७०१००५६	७३५०९४१२००
८	वाठार स्टेशन	०२३७१-२५२४४३	९५५२५७१४३१	१३	सांगवी	०२०-२७२८६९७०	८४२२९२४०६८
	पुणे विभाग	०२०-२४४५१४५६	९३२५६७४६००	१४	भोर	०२११३-२२४४६६	८४२२९२४०६६
१	पिंपरी	०२०-२७४१०३६४	९३२५६७४६०१	१५	तळेगांव	०२११४-२२२१००	९०११०३३६०५
२	चिंचवड	७२१९११४५५८	९३२५६७४६०२	१६	महाड	०२१४५-२२४०८२	८४२२९२४०८२
३	स्वारगेट	०२०-२४४८८०५८	९३२५६७४६०३		सोलापूर विभाग		
४	हडपसर	०२०-२६८२०११९	९३२५६७४६०४	१	म्हसवड	०२३७३-२७०३४६	९९२२९४०६७६
५	धनकवडी	०२०-२४३६३०२७	९३२५६७४६०५	२	निरा	०२११५-२४२९९५	९३२५०९४१०४
६	कोथरूड	०२०-२५३८७१३१	९३२५६७४६०६	३	फलटण	०२१६६-२२४६५१	९८५०८३१८५९
७	सासवड	०२११५-२२५९२१	९३२५०९४१०३	४	जत	०२३४४-२४७६१५	९०११०३३६१५
८	कोंढवा	०२०-२६८३२५३६	९३२०६८०५१३	५	पंढरपूर	०२१८६-२२०१६८	९०११०२६११८
९	चाकण	०२१३५-२४९११०	९३७०३८५००३	६	सांगोला	०२१८७-२२११२२	९५५२५७१४२५
१०	भोसरी	०२०-२७११०२४२	९३७०३८५००९	७	माळशिरस	०२१८५-२३५३६३	७७७४०९०३६७
११	वडगाव धायरी	०२०-२४३९०३८३	७३५०८८१२००	८	बारामती	०२११२-२२५४११	७७७४०९०३६८

सभासदांना नम्र विनंती / सूचना :

- आपला पत्ता बदलताच त्वरीत नवीन पत्ता संस्थेस कळविणे अत्यंत महत्वाचे आहे.
- मा. सहकार आयुक्तांनी पतसंस्थांसाठी के. वाय. सी. नियम लागू केले आहेत. त्या अनुषंगाने सर्व सभासद व ग्राहकांनी आपले खात्यासंदर्भात के. वाय. सी. संबंधितच्या कागदपत्रांची त्वरीत पूर्तता करावी.
- ज्या सभासदांनी भागदाखले अद्याप पोहचले नसतील त्यांनी ते त्वरीत संबंधीत शाखा कार्यालयातून घेवून जावेत.
- संस्थेमध्ये येताना तत्पर सेवेसाठी सोबत पासबुक घेवून यावे.
- संस्थेच्या प्रगतीसाठी प्रत्येक सभासदाने संस्थेत स्वतःची ठेव ठेवून आपली पत वाढवावी.
- संस्थेच्या उपविधीनुसार क्रियाशील सभासद होणेसाठी संस्थेच्या कामकाजामध्ये व व्यवसायामध्ये थेट सहभाग घावा. त्यासाठी आपल्या नजिकच्या शाखेत कार्यालयीन कामकाजाच्या वेळेत संपर्क करा.



पेण शाखेचे उद्घाटन करताना मा. सौ. प्रितमताई पाटील, नगराध्यक्षा, पेण नगरपरिषद व मा. श्री. प्रभाकर गोखले, निवृत्त लॉजिस्टिक मॅनेजर, सिमेन्स यांचे समवेत संस्थेचे संस्थापक व अध्यक्ष श्री. कृष्णा शेलार व संचालक



भोर शाखेचे उद्घाटन करताना सदगुरू समर्थ आनंद काडसिद्धेश्वर महाराज व मा. आमदार श्री. संग्रामदादा थोपटे यांचे समवेत संस्थेचे संस्थापक व अध्यक्ष श्री. कृष्णा शेलार व संचालक



वारणानगर शाखेचे उद्घाटन प्रसंगी मा. डॉ. श्री. विनयजी कोरे, माजी आमदार व अध्यक्ष, वारणा उद्योग व शिक्षण समूह यांचे समवेत संस्थेचे संस्थापक व अध्यक्ष श्री. कृष्णा शेलार व संचालक



इचलकरंजी शाखेचे उद्घाटन करताना मा. ना. श्री. शोखरजी चरेगांवकर, अध्यक्ष, म.रा.स. परिषद, व मा. आमदार श्री. सुरेश हाळवणकर यांचे समवेत संस्थेचे संस्थापक व अध्यक्ष श्री. कृष्णा शेलार, उपाध्यक्ष श्री. वसंत चव्हाण व संचालक



सांगवी शाखेचे उद्घाटन करताना मा. श्री. नितीन काळजे, महापौर, पिंपरी चिंचवड म.न.पा यांचे समवेत संस्थेचे संस्थापक व अध्यक्ष श्री. कृष्णा शेलार व संचालक



महाड शाखेचे उद्घाटन करताना मा. कु. स्नेहल जगताप, नगराध्यक्षा, महाड नगरपरिषद यांचे समवेत संस्थेचे उपाध्यक्ष श्री. वसंत चव्हाण व संचालक



चिपळूण शाखेचे उद्घाटन करताना मा. आमदार श्री. सदानंदजी चव्हाण व सौ. सुरेखाताई खेराडे, नगराध्यक्षा, चिपळूण नगरपरिषद यांचे समवेत संस्थेचे संस्थापक व अध्यक्ष श्री. कृष्णा शेलार, उपाध्यक्ष श्री. वसंत चव्हाण व संचालक



सांगली शाखेचे उद्घाटन करताना आदरणीय गुरुवर्य श्री. संभाजी भिडे, गुरूजी व मा. श्री. हारुणभाई शिकलगाव, महापौर, सांगली मिरज आणि कुपवाड महानगरपालिका यांचे समवेत संस्थेचे संस्थापक व अध्यक्ष श्री. कृष्णा शेलार, उपाध्यक्ष श्री. वसंत चव्हाण व संचालक



तळेगाव शाखेचे उद्घाटन करताना ह.भ.प. श्री. पांडूरंग महाराज घुले संस्थापक अध्यक्ष, संत तुकाराम वाङ्मय संशोधन मंडळ, गाथा मंदिर देहू यांचे समवेत संस्थेचे संस्थापक व अध्यक्ष श्री. कृष्णा शेलार, उपाध्यक्ष श्री. वसंत चव्हाण व संचालक



गिरगाव शाखेचे उद्घाटन करताना मा. खासदार श्री. अरविंद सावंत, व डॉ. सौ. अनुराधा पोतदार, नगरसेविका, बृहन्मुंबई महानगरपालिका यांचे समवेत संस्थेचे संस्थापक व अध्यक्ष श्री. कृष्णा शेलार, उपाध्यक्ष श्री. वसंत चव्हाण व संचालक



भिवंडी शाखेचे उद्घाटन करताना मा. श्री. जावेद गुलाब मोहम्मद दळवी, महापौर, भिवंडी निजामपूर शहर महानगरपालिका यांचे समवेत संस्थेचे संस्थापक व अध्यक्ष श्री. कृष्णा शेलार, उपाध्यक्ष श्री. वसंत चव्हाण व संचालक



राज्यस्तरीय दिपस्तंभ पुरस्कार मा. ना. राधाकृष्ण विखे पाटील, विरोधीपक्ष नेते, मा. ना. गुलाबराव पाटील, सहकार राज्यमंत्री व मा. श्री. काकासाहेब कोयटे, अध्यक्ष, म.रा.सह. पत. फेडरेशन यांच्या शुभहस्ते स्विकारताना संस्थेचे संस्थापक व अध्यक्ष श्री. कृष्णा शेलार व संचालक